
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         SEGUNDA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         19/06/2023

Ao(s)         dezenove         dia(s)         do         mês         de         junho         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         décima

segunda         sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte

do         Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)

presença(s)         de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Adriano         Alves         Fernandes,

Alexandre         Magno         Araujo,         Marcia         Helena         Rodrigues         Velloso         (representando         Ana         Paula

Oliveira         Costa),         Andreia         Soprani         dos         Santos,         Andressa         Cesana,         Karina         Schmidt         Furieri

(representando         Antelmo         Ralph         Falqueto),         Jacques         Facon         (representando         Carlos         Alberto

Dalarmelina),         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Christiane         Mapheu         Nogueira,         Diogina         Barata,

Edney         Leandro         da         Vitoria,         Elisa         Mitsuko         Aoyama,         Esequiel         da         Veiga         Pereira,         Flavia

Dayrell         Franca,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Jair         Miranda         de

Paiva,         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Luiz

Fernando         Duboc         da         Silva,         Marcelo         Silveira         Bacelos,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar

Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Rita         de

Cassia         Cristofoleti,         Zaira         Bomfante         dos         Santos         (representando         Sarah         de         Oliveira

Lollato)         e         Vivian         Estevam         Cornelio,         com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Katia         Maria

Morais         Eiras,         Marilea         Gomes         dos         Santos         Ribeiro         e         Vivian         Chagas         da         Silveira.         Havendo

número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.

INFORME         1:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         apresenta         Fabrycio         Crizostomo

Kock         como         Coordenador         dos         Núcleos.         O         servidor         Fabrycio         se         coloca         à         disposição         para

contribuir         nos         assuntos         de         competência         dos         Núcleos         e         da         Coordenação.         INFORME         2:

O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         os         alunos         estão         organizando         uma

manifestação         pacífica         para         reinvindicar         melhorias         no         transporte         público         coletivo.         O

Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         informa         que         o         eixo         de         um         dos         ônibus         saiu         com         o

ônibus         em         movimento.         Situação         perigosa         para         os         usuários.         INFORME         3:         A

Conselheira         Rita         de         Cássia         Cristofoleti         convida         para         o         evento         "II         Ciclo         de         Estudos         e

Debates         em         Educação         Especial",         que         ocorrerá         no         dia         21/06,         das         13:30         às         17h,         no

Auditório         Central         do         Ceunes.         INFORME         4:         O         Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo

informa         que         os         alunos         estão         sem         local         para         esquentar         marmitas.         O         Presidente         Luiz

Antonio         Favero         Filho         informa         que         a         ideia         é         tentar         aproveitar         atas         de         registro         de         preços

para         aquisição         de         geladeira         e         microondas         para         uso         dos         estudantes.         Ele         destaca         que         pensa

em         verificar         a         possibilidade         de         utilização         de         pelo         menos         um         espaço         de         cada         eixo         para

uso         dos         alunos.         O         Conselheiro         Adriano         Alves         Fernandes         informa         que         vai         apresentar

projetos         de         paisagismo         dos         seus         alunos         que         visam         criar         ambientes         para         atender         à

comunidade.         INFORME         5:         O         Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         informa         que         a

Sugrad,         com         apoio         das         coordenações         de         curso,         conseguiu         publicar         mais         de         400         atas         que
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estavam         desatualizadas.         Ele         pede         aos         coordenadores         que         façam         revisão         nas         atas

publicadas.         INFORME         6:         O         Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         informa         que         as

inscrições         para         o         Sisu         iniciaram         hoje.         Ele         destaca         que         a         Sugrad         está         acompanhando         e

passará         as         informações.         INFORME         7:         O         Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo

informa         que         participou         da         reunião         dos         Taes         da         Ufes         com         o         Mec.         Ele         destaca         que         havia

52         técnicos         na         reunião         e         que         foi         dado         muito         espaço         de         fala         para         Prograd,         que         ficou

apresentando         uma         realidade         muito         diferente         do         Ceunes.         Os         avaliadores         do         Mec

demonstravam         pressa         para         encerrar         a         reunião.         O         Conselheiro         Oberlan         Christo         Romão

disse         que         a         reunião         com         os         docentes         também         foi         desse         jeito.         Oberlan         destaca         que         apenas

uma         professora         do         Ceunes         conseguiu         falar         um         pouco.         Após         muitos         desabafos         dos

conselheiros,         sugere-se         que         a         Reitoria         e         as         Pró-reitorias         venham         ao         Ceunes         para         que         se

tenha         a         oportunidade         de         apresentar         as         demandas         e         necessidades         do         Centro.         INFORME
8:         O         Conselheiro         Alexandre         Magno         Araújo         questiona         porque         alunos         de         Vitória

receberam         ticket         gratuito         para         se         alimentarem         no         restaurante         universitário         e         os         alunos

do         Ceunes         não         conseguiram.         INFORME         9:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho

informa         que         o         discente         Ian         de         Oliveira         assumiu         recentemente         a         presidência         do         Diretório

Acadêmico         (DA)         do         Ceunes.         Ele         destaca         que         convidou         o         discente         para         apresentá-lo         aos

membros         do         Conselho         Departamental,         porém,         por         problemas         de         conexão,         o         discente

não         conseguiu         participar.         INFORME         10:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho

informa         o         Ofício         nº         001/2023         do         Conselho         Estadual         da         Juventude         (CEJUVE)         em         que

sugere         a         ampliação         da         oferta         de         cursos         de         graduação         no         CEUNES,         a         fim         de         atender         às

necessidades         dos         jovens         e         adultos         trabalhadores         da         região.         O         ofício         sugere         abertura         dos

seguintes         cursos         de         graduação         no         CEUNES:         Medicina,         Ciências         Econômicas,         Ciências

Contábeis,         Administração,         Direito,         Engenharia         Química,         Engenharia         Civil         e

Comunicação         Social         em         Jornalismo.         Assina         o         documento         o         sr.         Washington         Alvarenga

Campos,         Conselheiro         do         CEJUVE.         PAUTA         1:         23068.030189/2023-81-         Solicita

homologação         dos         nomes         dos         professores         Ana         Paula         Oliveira         Costa         como         chefe         e         José

André         Lourenço         como         Subchefe         do         Departamento         de         Ciências         Naturais         -         Dcn/Ceunes

para         mandato         de         dois         anos,         a         partir         de         10         de         agosto         de         2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         2:         23068.030253/2023-23         -         Solicita         liberação         do         professor         Fabio

Luiz         Partelli         para         realização         de         atividade         esporádica         para         ministrar         palestra         sobre

Nutrição         do         Conilon,         com         duração         de         no         máximo         01h30min,         no         dia         20         de         julho         de

2023,         no         Encontro         de         Especialistas         Conilon         que         ocorrerá         na         cidade         de         Vitória-ES.

Relator(a):         Oberlan         Christo         Romao.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA
3:         23068.067456/2022-94         -         Solicita         apreciação         de         relatórios         da         Empresa         Júnior         -

Energy         Júnior,         registro         Siex         nº         2427,         a         saber:         A)         relatório         técnico         referente         ao         período

de         abril         de         2021         a         abril         de         2022;         e         B)         Balanço         Financeiro,         referente         ao         período         de

janeiro         2021         a         abril         de         2022.         Relator(a):         Flavia         Dayrell         Franca.         Decisão:         Aprovado(a)

por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.020819/2023-17         -         Solicita         alteração         de

pré-requisitos         de         disciplinas         do         Curso         de         Ciência         da         Computação         -         São         Mateus         (PPC

versão         2023).         Relator(a):         Adriano         Alves         Fernandes.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade         a         alteração         de         pré-requisitos         das         seguintes         disciplinas,         como         segue:

DCE16371         Engenharia         de         Software         -         passa         a         ter         o         pré-requisito         DCE16361
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Programação         Estruturada;         DCE16380         Banco         de         Dados         I         -         passa         a         ter         o         pré-requisito

DCE16369         Estrutura         de         Dados         I;         DCE16381         Fundamentos         de         Computação         Gráfica         e

Mídias         Digitais         -         passa         a         ter         o         pré-requisito         DCE16375         Programação         Orientada         a

Objetos;         DCE16385         Compiladores         -         passa         a         ter         o         pré-requisito         DCE16373         Teoria         da

Computação         e         Linguagens         Formais;         DCE16386         Projeto         de         Sistemas         de         Software         -         passa

a         ter         o         pré-requisito         DCE16380         Banco         de         Dados         I;         DCE16392         Banco         de         Dados         II         -

passa         a         ter         o         pré-requisito         DCE16376         Estrutura         de         Dados         II;         DCE16383         Inteligência

Artificial         -         passa         a         ter         os         pré-requisitos         DCE16369         Estrutura         de         Dados         I         e         DCE16368

Probabilidade         e         Estatística;         DCE16408         Trabalho         de         Conclusão         de         Curso         -         passa         a         ter         o

pré-requisito         Carga         Horária         Mínima:         1800.         PAUTA         5:         23068.032098/2023-80         -

Solicita         aprovação         do         ad         referendum         do         Presidente         do         Conselho         Departamental         do

Ceunes         que         aprovou         o         termo         de         cooperação         para         concessão         de         Bolsa         de         Permanência

Carrefour         para         aluno         negro         do         curso         de         Ciências         Biológicas         Bacharelado         -         Ceunes

(referência         23068.022332/2023-61).         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA
6:         23068.032103/2023-54         -         Solicita         apreciação         de         atas         do         Conselho         Departamental         do

Ceunes:         10ª         e         11ª         Sessões         Ordinárias         de         2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         7:         23068.031863/2023-44         -         Proposta         de         Resolução         que         visa         regulamentar         a

sistemática         de         definição         da         oferta         de         vagas         em         editais         de         concurso         público         e         processo

seletivo         de         docentes         de         forma         coletiva,         bem         como         a         regra         de         definição         das         modalidades

de         oferta         das         vagas         -         ampla         concorrência         (AC),         pessoa         negra         (PPP)         e         pessoa         com

deficiência         (PCD),         nos         termos         da         Lei         nº         12.990/2014         e         do         Decreto         nº         9.508/2018,

alterado         pelo         Decreto         nº         9.546/2018.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade         a         proposta

de         resolução         apresentada         pelo         Cepe,         sem         sugestões         de         alteração         por         este         Conselho

Departamental.         PAUTA         8:         23068.030090/2023-89         -         Solicita         recomposição         da         banca

examinadora         do         concurso         público         de         magistério         superior         referente         ao         Edital         nº         169         de

23         de         dezembro         de         2022,         como         segue:         Prof.         Dr.         Roque         Machado         de         Senna         –         UFES

(Presidente),         Prof.         Dr.         Vinicius         Barroso         Soares–         UFES         (Membro         Interno),         Prof.         Dr.

César         Augusto         Sodré         da         Silva         -         UFV         (Membro         Externo),         Prof.         Dr.         Jefferson         Lima

Fernandes         André         –         UFES         (Suplente         Interno         1),         Prof.         Dr.         Yuri         Walter         (Suplente         Interno

2),         Prof.         Renato         Nascimento         Siqueira–IFES         São         Mateus         (Suplente         Externo         1)         e         Prof.

Dr.         Rodrigo         César         Santiago         –         UFRN         (Suplente         Externo         2).         Relator(a):         Esequiel         da

Veiga         Pereira.         Decisão:         Não         aprovado(a)         por         maioria         o         parecer         que         é         favorável         à

recomposição.         A         plenária         sugere         que         o         presidente         da         banca         examinadora         também         seja

alterado.         PAUTA         9:         23068.030091/2023-23         -         Solicita         recomposição         da         banca

examinadora         do         concurso         público         de         magistério         superior         referente         ao         Edital         nº         157         de

04         de         novembro         de         2022,         como         segue:         Prof.         Dr.         Icaro         Pianca         Guindolini         (Presidente),

Prof.         Dr.         Vinicius         Barroso         Soares–         UFES         (Membro         Interno),         Profª.         Dra.         Keila         Regina

Santana         –         UFERSA         (Membro         Externo),         Profª.         Dra.         Ana         Beatriz         Neves         Brito         -         UFES

(Suplente         Interno         1),         Prof.         Dr.         Yuri         Nascimento         Nariyoshi–         UFES         (Suplente         Interno         2),

Prof.         Dr.         Renato         Nascimento         Siqueira–IFES         São         Mateus         (Suplente         Externo         1)         e         Prof.

Dr.         Rodrigo         César         Santiago         –         UFRN         (Suplente         Externo         2).         Relator(a):         Leticya         dos

Santos         Almeida         Negri.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a

tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e
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eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário

Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente

assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         19         de         junho         de         2023.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Adriano Alves Fernandes

Alexandre Magno Araujo Ana Paula Oliveira Costa

(representado(a) por Marcia Helena Rodrigues

Velloso)

Andreia Soprani dos Santos Andressa Cesana

Antelmo Ralph Falqueto

(representado(a) por Karina Schmidt Furieri)

Carlos Alberto Dalarmelina

(representado(a) por Jacques Facon)

Cesar Augusto Rodrigues Christiane Mapheu Nogueira

Diogina Barata Edney Leandro da Vitoria

Elisa Mitsuko Aoyama Esequiel da Veiga Pereira

Flavia Dayrell Franca Genilson Ferreira da Silva

Icaro Pianca Guidolini Jair Miranda de Paiva
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Jefferson Lima Fernandes Andre Leticya dos Santos Almeida Negri

Luiz Fernando Duboc da Silva Marcelo Silveira Bacelos

Oberlan Christo Romao Osmar Vicente Chevez Pozo

Paulo Wander Barbosa Raniella Falchetto Bazoni

Rita de Cassia Cristofoleti Sarah de Oliveira Lollato

(representado(a) por Zaira Bomfante dos

Santos)

Vivian Estevam Cornelio
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PROTOCOLO DE ASSINATURA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

O documento acima foi assinado digitalmente com senha eletrônica através do Protocolo
Web, conforme Portaria UFES nº 1.269 de 30/08/2018, por
VIVIAN ESTEVAM CORNELIO - SIAPE 2995750
Vice-Diretor do CEUNES
Centro Universitário Norte do Espírito Santo - CEUNES
Em 20/09/2023 às 13:34

Para verificar as assinaturas e visualizar o documento original acesse o link:
https://api.lepisma.ufes.br/arquivos-assinados/800611?tipoArquivo=O
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